

2025年8月

18

星期一

乙巳年闰六月廿五

第10631期

(总第11145期)

今日4版

习近平同志《论坚持全面深化改革》 第一卷、第二卷出版发行

新华社北京8月17日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持全面深化改革》第一卷、第二卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集的文稿按时间顺序编排。2018年12月出版的《论坚持全面深化改革》，经党中央批准再版，改称《论坚持全面深化改革》第一卷，收入习近平同志2012年12月至2018年12月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿73篇。第二卷收入习近平同志

2019年1月至2025年4月期间关于坚持全面深化改革的重要文稿92篇，其中部分文稿是首次公开发表。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十八届三中全会开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面，具有划时代意义。党的二十届三中全会将进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统谋划，推动全面深化改革向广度和深度进军。习近平总书记亲自

领导、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作，科学总结历史经验，深刻把握改革规律，运用马克思主义立场观点方法，创造性提出一系列新思想、新观点、新论断，明确回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大问题，构成习近平新时代中国特色社会主义思想最为丰富、最为生动、最富创意的组成部分，对于进一步全面深化改革、以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，具有十分重要的指导意义。

我市持续提升政务服务效能

本报讯（全媒体首席记者徐智坚）今年以来，我市聚焦政务服务提质增效，不断优化服务流程、创新服务模式，切实增强企业和群众的获得感、幸福感。

我市纵深推进“高效办成一件事”改革，办结时限压缩超70%，精简材料400余份、缩减环节300余个，累计办理相关业务3.9万件，大幅降低了制度性交易成本。同时积极探索增值化服务改革，覃塘区针对涉企高频事项梳理出56项增值服务清单，市政务

服务中心设立法律服务专区提供一站式服务，为企业发展提供精准支持。跨省通办机制不断完善，目前可办理事项达571项，已办理业务1万件，大大缓解了异地办事难题。实施公共资源交易服务数智化改革，累计完成交易项目883宗，交易金额41.81亿元，节约财政资金8737万元，实现增收4116万元，市场配置资源效率显著提升。

我市着力加强政务信息化项目建设管理，规范项目全流程管理，完成

平南县举办“乡村振兴·甜蜜同行”石硖龙眼创意活动

本报讯（全媒体记者张庆杰）8月15日晚，平南县江北公园明珠楼前灯火璀璨，一场主题为“乡村振兴·甜蜜同行”的石硖龙眼创意活动在这里热闹开场。活动将当地特产石硖龙眼与茶饮创新、中医养生巧妙融合，为群众带来一场舌尖与文化的双重盛宴。

活动在欢快的歌舞表演中拉开帷幕，现场设置了文艺表演区、中医文化体验区、特色奶茶体验区、DIY龙眼手工作区、农特产品美食展区和龙眼书画展示区等。

在中医文化体验区，中医专家团队为群众提供免费义诊服务，包括把脉问诊、血压测量等，并现场展示针灸、推拿等中医技法，受到中老年群体的热烈欢迎。特色奶茶体验区成为

年轻人的打卡点。平南县奶茶协会组织专业制作师现场制作了龙眼脏脏茶、龙眼奶茶等创新饮品，并设置互动教学环节，让参与者体验自制龙眼奶茶的乐趣。“万万没想到，家乡的龙眼还能这样‘玩’，不仅能制作这么美味的奶茶，还能做出各种创意作品。”

活动还特别注重文化传承与创新。在龙眼书画展示区，邀请书画爱好者和艺术家围绕石硖龙眼主题进行书画创作，并将作品在展示区展览。DIY手工制作区让小朋友们发挥创意，在龙眼果实上进行绘画创作。

平南县工业信息化和商务局副局长曾繁艺介绍，本次活动将石硖龙眼与创意茶饮、中医养生相结合，打造了多元化的消费场景，吸引更多关注和支持当地农业发展。未来，平南县将继续探索特色农产品与文化、旅游等产业的深度融合，为乡村振兴注入新动能。



广西柏秀家居有限公司智能生产中心实现产值1500万元

广西柏秀家居有限公司是一家集研发、设计、生产、销售、服务于一体的大型家居定制企业，2023年开始建设智能生产中心，今年4月试产至今实现产值1500万元。该公司年产50万平方米定制家具、10万立方米高饰面板项目全部建成投产达产后，预计年产值超2亿元。图为8月14日拍摄的公司生产车间。

全媒体首席记者黄静华摄

大型专题节目《习近平生态文明思想系列讲读》开播

据新华社北京8月15日电（记者白瀛）在绿水青山就是金山银山理念提出20年之际，10集大型专题节目《习近平生态文明思想系列讲读》于16日至25日每天21时在中央广播电视台总台央视综合频道首播。

节目聚焦习近平总书记关于绿水青山就是金山银山、人与自然和谐共生、建设美丽中国等重要论述，深入解读习近平生态文明思想的时代背景、核心要义、丰富内涵、实践

要求、世界贡献，系统回答新时代生态文明建设的一系列重大理论和实践问题，全面展现习近平生态文明思想的时代特征、理论价值和实践伟力。

2005年8月15日，时任浙江省委书记习近平同志在浙江省安吉县余村考察时，明确提出绿水青山就是金山银山理念。20年来，该理念的理论内涵和实践应用不断深化拓展，已成为全党全社会的共识和行动。

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章

实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区

上半年，我市禽蛋产量3.47万吨，同比增长99.01%，增速全区第一——

从田间“金蛋蛋”到产业新明珠

全媒体记者 陆颖敏



图为近日，在广西华兴禽业有限公司蛋库，工人正在分拣鸡蛋。全媒体记者陆颖敏摄

上半年，我市禽蛋产量3.47万吨，同比增长99.01%，增速全区第一。

近年来，我市大力发展战略性新兴产业，通过培育龙头企业，引进现代化养殖技术，打造集养殖、加工、销售于一体的禽蛋产业发展链条，推动全市禽蛋产业向绿色化、智能化、品牌化方向发展。

一人可日理万只鸭

住恒温恒湿的“楼房”，吃科学配比的“营养餐”，在港南区东津镇的广西金港润生态农业公司现代化鸭舍内，母鸭在健康舒适的生活环境里悠闲地进食、喝水。“目前我们的鸭舍共有2栋，采用叠式五层笼养模式，存栏蛋鸭10万羽，日产新鲜鸭蛋超6吨。”厂长莫金武说。

“这么多蛋鸭需要多少人管理？”“10人足矣。”面对记者的疑问，莫金武笑着说，按照传统的养殖模式，10万羽蛋鸭一般需要几十人管理，我们只需要7人，一人可管理上万只蛋鸭。

记者走进鸭舍内，近10米高的蛋鸭笼养设备伫立在眼前，每栋“楼

房”上下5层鸭笼整齐排列，门口外放置着一台中央控制机器，工作人员通过控制机器就能实现饲料和水定时自动投喂，鸭蛋通过自动传输带运送到集蛋台，粪便则通过自动清粪机收集起来统一处理。

“鸭舍内架设了传感器，可实时监测养殖场内的温度、湿度、光照强度等数据，养殖户会通过机器显示的数据调整排风、控温等设施，大大提升了生产效率。”莫金武指着门口的控制设备告诉记者，机械化养殖除了能够节省人力、耗能少、增加收益外，最重要的是能够准确把握蛋鸭的健康状况，严格把控产品质量。

“目前我们饲养的蛋鸭品种是青壳4号，该品种产蛋期长、料蛋比低、品质高，深受各大商超和鸭蛋加工厂的喜爱。”莫金武说，公司还在饲料配方里添加适量艾草粉，产出的蛋鸭含蛋白质、维生素、钙、铁、磷等多种矿物质，对人体健康有益。

为进一步延长产业链、扩大本地鸭蛋市场份额，该公司计划以艾鸭蛋为主线打造自己的品牌，并在周边建

设鸭蛋加工厂，开发蛋品深加工产品，生产咸鸭蛋、皮蛋、蛋黄酱等产品，进一步延伸产业链，扩大品牌影响力，提升产品附加值。

贵港鸡蛋走向全国各地

走进位于港南区东津镇的广西华兴禽业有限公司3000平方米蛋库，新安装好的全自动生产线上，从鸡笼里运输出来的鲜鸡蛋经过清洗干燥、光检、称重分级、包装等一系列工艺后，被打包装车发往粤港澳大湾区。

“我们是一家集繁殖、育雏、育成，蛋鸡饲养、鸡蛋销售及生物肥加工、销售于一体的全产业链现代工厂化、智能化、标准化的养殖企业。存栏蛋鸡40万羽，日产鲜鸡蛋22吨，产值达25万元。”公司总经理张凌宇说，“目前公司共有10条生产线，生产效率提升25%。不仅如此，每一道处理工序都对鸡蛋品质严格把关，通过自动称重分级给鸡蛋分拣打包，光检机挑出肉眼难以发现的散黄蛋和裂纹蛋，包装后印上溯源编码，保证鸡蛋食用安全。”

（下转第三版）

上半年桂平市龙门工业园区发展稳中向好

本报讯（全媒体记者杨小露）8月15日，桂平市龙门工业园区里的桂平市桥裕纸业有限公司年产110万吨包装纸项目建设现场热潮涌动，工人或俯身校准设备接口，或手持工具紧固螺栓，扳手与金属碰撞的清脆声响起此起彼伏，生产设备安装工作正紧锣密鼓推进，预计今年10月底试产。

据了解，该公司年产110万吨包装纸项目总投资21亿元，分两期建设，截至今年7月底，一期已累计完成投资4.4亿元，完成主生产车间、污水处理设施主体结构及场内所有建筑主体建设，厂区道路已基本完成，正在进行造纸生产线设备、配套管道线缆安装及污水处理设施安装。

桂平市桥裕纸业有限公司的稳健发展是桂平市龙门工业园区发展稳中向好的缩影。今年以来，桂平市紧扣高质量发展主题，全力以赴拼经济，不折不扣抓落实，加速推进龙门工业园区经济高质量发展。截至目前，该市龙门工业园区有企业123家，其中规上工业企业57家。今年上半年，

龙门工业园区新开工项目5家，新竣工投产项目5个，规上总产值为36.08亿元、同比增长55.49%；规上木业产值20.15亿元，同比增长47.48%。目前，该园区日产能建筑模板超30万张、家具板5万张。

新项目建设如火如荼，生产车间里一片繁忙，厂房外运输车辆排起了长队……“以项目建园区、以园区聚产业、以产业带集群，龙门工业园区的发展是一天一个样。”桂平工业园区管理委员会副主任黄敏介绍，龙门工业园区累计投入16.27亿元建设和完善基础设施及配套设施，目前已建成龙门大道等16条道路约30.9公里，集洪沟长12公里、防洪堤长10.8公里，河道整治长4.2公里，污泥、污水处理厂和自来水厂等配套设施已投入使用，标准厂房和保障性租赁住房及综合配套设施部分已投入使用。此外，已完成迎宾路污水管网改造，目前正在建设园区八冲线10千伏双回路供电项目、桥裕纸业110千伏供电电线

路、横二路、横四路、规划九路、迎宾路延长、横六路延长线等项目。园区路网、供水、供电等基础设施基本完备，4.8万平方米的标准厂房已投入使用，总投资6.49亿元的园区“八合一”配套项目正逐步交付使用，正朝着园区、景区、社区“三区融合”的综合性工业园区目标发展。

为保障工业园区发展，桂平市以党建引领园区重大项目建设，2022年10月以来，推行“一窗接件、一口通办、一包到底、一线考评”的“党员领办”服务机制。在龙门工业园区设立党员领办综合服务中心，开设“一站式”服务窗口，落实专职人员驻点办公，常态化、直通式接受项目和企业的事项申请、问题反映。对项目和企业反映的问题，能够现场解决的，由驻点办公人员即时协调解决；不能现场解决的，分类梳理汇总后，推送至相关职能部门，由党员领办处理。今年以来，共领办事项156件，办结150件、办结率达96%，有力助推项目建设提档加速。